

动人故事让观众红了眼睛

省领导柯尊平吴靖平李向志王正荣出席《天上的菊美》首映式并观看电影

本报讯(李思忆)5月18日,我国首部反映藏族基层民族干部工作和生活的现实主义题材电影《天上的菊美》在峨眉电影集团举行四川首映仪式。该片将作为全国第二批党的群众路线教育实践活动教材,在全国放映。

省委副书记柯尊平,省委常委、宣传部部长吴靖平,省人大常委会副主任李向志,省政协副主席王正荣出席首映仪式并观看了电影。《天上的菊美》以道孚县瓦日乡原党委副书记、乡长菊美多吉生前事迹为蓝本,用朴实诗意的手法为观众呈现了一名藏族基层干部的生

命历程。影片通过大量生动感人的个性化细节和情节,记录了菊美在短暂的生命历程中与基层群众结下的浓厚感情,记录了他对高原父老乡亲深沉的爱。

两年前的5月18日,菊美多吉在开了两个村的大会、走访了10多户村民后深夜返回宿舍,因劳累过度于次日凌晨突发脑溢血去世,年仅33岁。

多吉对高原、对群众、对亲人深沉的爱打动了观众。为还原真实,影片外景全取自菊美多吉生前生活工作过的道孚县,全是在主人公生活过的家中、办公室、村庄等实地拍摄。

影片主要通过菊美多吉20岁刚当上乡干部、调动到到龙灯大草原和回到瓦日乡工作这三个阶段,展现菊美多吉的人生经历和履职故事。影片最后,菊美多吉的幼子一边追着吉普车奔跑,一边大声呼唤“阿爸”……菊美多吉曾承诺不久后回家抱他,可没想到这却成为父子的最后一次相见。



中共甘孜州委机关报 甘南日报社出版 第11143期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2014年5月20日 星期二
农历甲午年四月廿二

今日4版
社长 阿连
值班副编辑 田杰

康巴传媒网: http://www.kbcmw.com
电子信箱: gznrb@gznews.com

万水千山总是情

——成都武侯区、崇州市援藏队员奉献白玉两年间(上)

开栏的话

省委实施“千名干部人才援助藏区行动”,为加快藏区发展、维护社会稳定、促进民生改善、推动民族团结进步发挥了重要作用。成都、宜宾、泸州、南充、乐山和雅安市委、政府高度重视援藏工作,切实确立援藏工作愿景目标,扎实推进项目援藏、三大民生工程以及干部人才援藏工作。出色的实干、实效和实绩,赢得了我州各族干部群众的广泛赞誉。

日前,四川日报社及本报相继组织记者,深入我州各受援县,用脚步丈量援藏干部人才的艰辛,用笔触记录援藏工作的成效。从即日起,本报将陆续推出“援藏纪行”系列报道,敬请关注。

智慧和激情实干,辛勤耕耘在这片夙兴夜寐求发展的热土。

千里调研绘蓝图 助推发展定项目

为制定切实可行的对口援助规划,工作队领队冯胜带着队员用一月的时间调研了全县17个乡镇,行程逾千公里。在不通公路、被水阻隔的辽西乡,从未骑过马的冯胜硬生生地爬上马背,蹚过齐腰深的河水;去山岩乡调研,更可谓路途艰险。当地人“谈山岩色变”,冯胜却冒着山路陡峭、路基狭窄,雨天路滑、山石滚落的危险,闯过了57个回头急弯,当人们看到冒雨冒险“闯进”乡里的冯胜时,大家激动得就像见到了久别的亲人。

一次次冒险,一番番调研,工作队不仅掌握了全县的基本情况,厘清了白玉生态能源、高原旅游、中藏药业、民族文化等特色资源优势和;而且编制完成了《白玉县经济社会发展总体规划》、《武侯区对口支援白玉县五年规划》两个总规以及《土地利用总体规划》等五个专规,并结合州委、州政府确立的全域

旅游发展思路,全面启动了文化旅游业发展专项规划的编制工作。在规划的基础上,工作队与援、受双方党委、政府充分沟通,确定了在2012-2016年五年间,实施对口支援项目18个,计划总投资1.2亿元以上,集中打造一批带动性强、示范作用大的民生项目,涵盖教育、医疗、产业发展、社会管理创新、应急救援等多个领域。

项目是援助的核心,项目更是发展的载体。如何让规划好的项目尽快落地生根?援藏工作队制定了《援建项目资金管理办法》和《援建项目实施意见》,将项目开工纳入目标管理体系,实行专人负责、工期倒排,使援建项目得到科学组织、规范管理,加快推进。目前,累计到位援藏资金4460万元,项目累计开工15个,其中,规划修编、中小学信息化和校园文化建设、县中学运动场建设、县医院基础加固工程、金沙乡八吉村高原紫皮马铃薯种植基地、建设镇扎盘村无公害蔬菜基地、绒盖乡仲学村中藏药材种植基地等7

个援建项目已全面竣工完成。

惠民基地示范强 项目建设落地快

今年藏历新年初一,达科村的村长其麦顿珠把在建设镇挂职的援藏队员吴运生、徐伟等人接到家里作客。在家里坐了不到几分钟,其麦顿珠就迫不及待地把他们带到村里的一大块空地上,激动地述说32户村民打算建蔬菜大棚的愿望。原来,其麦顿珠看见工作队援建的七大惠民产业基地之一的扎盘村蔬菜大棚搞得红火火火时,他再也坐不住了,便趁机动向工作队求助。工作队当即表示,“一定支持”,并决定在人员、技术、资金等方面给予帮助。

3月初的白玉,冰雪未融。10余名援藏队员先后利用6个休息日,与达科村村民一道修建了16个面积达1000余平方米的标准蔬菜大棚,点燃了达科村民增收致富奔小康的希望之光。(下转第三版)

援藏纪行

藏干部人才以顽强的意志和坚毅的作风,战胜各种艰难险阻,出色完成各项工作任务。“当主人不当客人,干事业不图虚名”,“不当官、不当老爷,真心实意来援藏!”这些思想和作风成为了援藏干部人才共同的信念。上雪山、下牧场、进乡村、访寺庙,他们与农牧民群众打成一片……他们用实际行动,坦露了赤诚的内心,展示了无私与大爱。他们人数虽不多,却像火种一样撒遍了我们的山山水水,让冰封的雪域高原感受到了他们带来的热度。难怪一些当地干部群众在向援助地党委、政府写信时这样称赞我们的援藏干部人才:“他们的思想和言行比洁白的哈达还要纯洁!”(下转第三版)

传真心大爱 结藏汉情谊

本报评论员

雪山作证,见证省内兄弟市援藏干部人才为我州经济社会发展日夜奔波操劳;格桑花开,犹如文明之火为雪域高原带来蓬勃生机。

中央第五次西藏工作座谈会召开以后,省委、省政府果断决策,“千名干部人才援助藏区行动”随即展开。一批批援藏干部人才把组织的

念,忍受着高原缺氧寒风的种种考验,挥洒青春热血,倾情服务藏区,构建起了项目、资金、技术、干部人才和管理并驾齐驱的“五位一体”援藏新格局,“接力”传递了成都、宜宾、泸州等六个兄弟市人民对甘孜藏区人民的深情厚谊,谱写了一曲曲感天动地的奉献之歌。他们的事迹感人至深,为我们留下了宝贵的精神财富。

援藏干部人才的可贵之处在于哪里?选择援藏是一种勇气和魄力。

广大援藏干部人才用自己滚烫、坦诚的心,温暖着我州各族干部群众的心。内地与高原相隔遥远,高山大川阻隔,环境气候差异很大,生活习惯不尽相同。藏区条件极为艰苦,工作极为辛苦,生活极为清苦,没有不畏困难的强大勇气,没有无私奉献的可贵精神,是不敢也不会迎接挑战的。援藏干部人才远离家乡、亲人,无论是干部人才本人,还是干部人才家属,都得克服很多常人难以想象的困难,没有舍小家顾大家的大局意识是很难做到的。援

重走唐蕃古道 专家将再次聚焦石渠吐蕃时代石刻

专家将再次聚焦石渠吐蕃时代石刻

重走唐蕃古道 探访吐蕃时代遗存

五省区考古文博专家探访文成公主进藏路线系列报道

本报讯(记者周华)记者日前从有关方面获悉,由四川、青海、甘肃、西藏、陕西五省区考古研究部门共同组织开展的重走唐蕃古道活动将于本月27日启动,届时,5省区及国内著名考古、文博专家将从陕西西安出发,探访文成公主进藏路线。

唐蕃古道是我国古代历史上一条非常著名的交通大道,也是唐代以来中原内地去青海、西藏乃至尼泊尔、印度等国的必经之路。它起自陕西西安,途经甘肃、青海,至西藏拉萨,全长3千余公里。整个古道横贯中国西部,跨越举世闻名的世界屋脊,联通我国西南的友好邻邦,故亦有丝绸之路之称。

据了解,石渠县境内有吐蕃时期石刻18处,分布在4个乡镇,是目前整个藏区规模最大、保存最好、历史考古价值最高的石刻群。前不久,石渠县吐蕃时代石刻成功入选2013年全国十大考古发现。另据介绍,重走唐蕃古道考古团队将于6月7日到达石渠,在石渠县境内进行为期两天的考古活动,并开展文化产业专家讲座。

媒体关注川藏公路通车60周年



图为折多塘养护管理站职工在向记者讲述他们在平凡的公路养护工作中,甘于寂寞、无怨无悔和默默奉献的感人事迹。

本报讯(肖卫东 贺淑明文/图)被誉为天路的川藏公路即将迎来通车60周年之际,近日,州公路管理局泸定分局折多塘养护管理站迎来了一批特殊的客人——中国交通运输部交通电视声像中心及中国交通报采访团的记者们。

采访团的记者将用60年来川藏公路的修筑、养护的光辉历程,依托川藏公路沿线的巨大变迁,表现经济、社会、文化、人民生活水平等方面的发展变化。通过讲述人、车、路的故事,突出今天川藏交通和各项事业的新面貌,向国际社会展示中华民族团结奋进和同心共筑中国梦的坚定决心。

我州两户家庭获评四川“最美家庭”

本报讯(李京枝)今年2月底,省委宣传部、省文明办、省网信办、省妇联联合启动了以“家风力量·幸福守望”为主题的“向幸福出发”寻找“最美家庭”特别行动。通过多渠道征集和多方评审,5月14日,四川30户“最美家庭”评选揭

晓,我州两户家庭榜上有名。她们分别是:情系藏区、爱洒康巴,高原上绽放并蒂雪莲,高原支教14年无悔写青春的我州优秀教师谢晓君家庭;大善大爱扶起最美之家,不顾自身重病,自强不息、孝老爱亲的新龙县藏族其珍家庭。

一场别开生面的讨论

本报见习记者 陈雪峰

生活中曾听到有人打这样的比方:国有企业好比政府的“亲儿子”,在资源占有、政策操作层面享受到了更多的“倾斜”;相比之下,民营企业就像政府的“干儿子”。对于民营企业与国有企业的不同待遇,5月12日,部分参加州政协十二届常务委员会第十次会议的委员和特邀代表在讨论会上呼吁:放宽对民营企业的政策约束,让民营企业享受与国有企业同等的待遇。

康定民贸公司总经理邓雪凯认为,民营企业不仅是经济发展的重要基础,更将成为拉动经济增长的根本动力,支持民营企业发展,就必须为民营经济营造良好的金融生态环境,着力解决好民营经济健康发展的课题,使民营经济迸发巨大活力。

“我州如能有几个好的产品、几家大企业、几个知名品牌,再加上相关衍生产业所带来的就业岗位,经济发展将成几何倍数增长,城乡居民收入也能得到质的飞跃。”邓雪凯建议,政府应当加强桥梁纽带作用,提高产品核心竞争力;企业也应当遵循市场规律,顺应消费者需求。

“融资难是民营企业发展过程中面临的普遍问题”,来自丹巴县的杨凤是州政协委员、丹巴县梅龙生态有限公司总经理,作为农牧业龙头企业的代表,她对民营企业融资难问题感受颇深。她说:“目前,产业扶持的政策多,兑现到企业的少;农牧业的项目多,惠及到企业的少,绝大部分农牧产品

企业自力更生、自生自灭、艰难前行。资金倾斜、技术支持、市场引导跟不上发展。加之融资渠道窄,技改、科研等提质增效更是难上加难。比如:丹巴梅龙生态鸡蛋、生态土鸡、大渡河鱼、美国红提等都有特色,但由于没有技术指导、没有市场开发,很难包装上市。”

杨凤希望发挥州农产品开发服务工作领导小组的作用,建议组建州农产品开发服务中心等机构,运用产业扶持、技术支持、财税优惠、搭建融资平台等手段,建立开发生态农牧产品的奖励机制,解决生产企业在开发新产品中资金不足的问题,鼓励优秀企业产品上规模、上档次,帮助企业做好提档升级工作。

州政协委员、泸定药火山庄总经理孟康清表示,民营企业在起步阶段和发展阶段常常遇到资金不足,经营者受到极大的束缚,大的企业我州找不到担保公司贷款,而州外的担保公司收取的费用又很高,小的企业经营只能从其它小额惠民信贷和商贷中解决资金问题。对于民营企业来说,资金问题是最亟待解决的问题,政府应在政策上给予一定的扶持,特别是放宽贷款方面的政策限制。

走基层 转作风 改文风

新闻特写大赛